

习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信

新华社北京11月6日电 11月6日，国家主席习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信。

习近平指出，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举办，共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段。科技合作是共建“一带一路”合作的重要组成部分。

中方将弘扬以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神，深入实施“一带一路”科技创新行动计划，推进国际科技创新交流，与各国共同挖掘创新增长潜力，激发创新合作潜能，强化创新伙伴关系，促进创新成果更多惠及各国人民，助力共建“一带一路”高质量发展，推动构建人类命运共同体。

首届“一带一路”科技交流大会主题为“共建创新之路，同促合作发展”，由科技部、中国科学院、中国工程院、中国科协、重庆市人民政府和四川省人民政府共同主办，国家发展改革委作为支持单位，当日在重庆市开幕。

习近平会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表

据新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺，勉励他们再接再厉，坚持和发展好新时代“枫桥经验”，为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂东大厅，全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

陈文清、王小洪、吴政隆、张军、应勇参加会见。

党的十八大以来，习近平总书记就坚持和发展新时代“枫桥经验”作出一系列重要指示，各地认真贯彻落实习近平总书记重要指示，紧紧依靠群众探索创新，努力为中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境。中央政法委在全国范围内评选出104个“枫桥式工作法”单位。



11月6日，党和国家领导人习近平、蔡奇、李希等在北京人民大会堂会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表。这是习近平向代表们挥手致意。

新华社记者 谢环驰 摄

《今朝漯河》 | 幸福之城 系列报道

文旅融合出彩 城市活力迸发

■本报记者 高雪茜
十里长廊、百里灯河营造出美丽的城市夜景，汉服体验、汉服走秀带来古风韵味文化盛宴，“明星演唱会”“摩登电音”“巨屏元宇宙”等主题活动点燃群众出游热情……

今年以来，我市坚持文化点亮城市、文化浸润产业，整合资源、串珠成链，提升品质、完善业态，创新场景、丰富体验，“产、城、链、园、人、文”一体谋划推进，推动文旅文创产业出新出彩、活力迸发。

挖掘资源 塑造城市特色形象

本土文化资源是我市发展文旅文创产业的重要载体。

贾湖文化、许慎文化、商埠文化、食品文化是我市文化资源的典型代表，具有悠久的历史渊源和重要现实价值。为更好文化阐释研究工作，

我市成立文化挖掘专班，积极推进《中土盛宴——食礼漯河展览大纲》等的编撰工作，进一步把我市优秀文化研究好、传承好、利用好，让游客在对优秀传统文化的沉浸式体验中，感受历史文化的内涵、精神和力量。9月26日至10月15日，我市举办“秋韵沙澧·今朝漯河”秋灯会，以红枫广场为主会场，银滩公园、金沙湾公园为分会场，融入贾湖、许慎及食品等文化元素，举行各项游园活动，吸引众多游客前来体验。

沙澧河穿城而过，赋予漯河得天独厚的“水”“绿”底色。依托特色资源禀赋，我市将更多资源要素向沙澧河文化风光带倾斜，推出一批互动性文旅活动，举办一批高层次节会、赛事。我市对核心区区域夜景效果进行提升，做好“灯”“河”元素植入，实现“树树有灯、片片成海”；持续丰富景区美食业态，正式运营“漯河宴”“漯河味道”等品牌示范店21家，设置精品摊位1200余个。(下转02版)



10月10日晚，沙澧河风景区红枫广场精彩的千架无人机表演(资料图片)。

本报记者 焦海洋 摄

源汇区问十乡宋庄村

壮大集体经济 增强群众幸福感

“村集体现在有收入了。为进一步增强大家的幸福感，村里考虑把村民的水电费承担起来。下面请大家谈谈看法……”近日，源汇区问十乡宋庄村组织党员召开主题教育学习会。学习会上，村党支部书记李肖科把要为群众办的实事提了出来，并征求大家的意见。

去年，宋庄村成功创建“五星”支部。第二批主题教育开展以来，宋庄村积极组织党员开展学习活动，致力把学习成果转化为推动发展的实践。该村依托网格化管理模式，把所有党员纳入网格化管理体系，用好用活“党

员连户、干部包片、支部会商”机制，收集村民意见、建议，梳理归纳助力村集体经济发展的“金点子”，全力解决发展中的困难和问题，不断培育壮大特色产业，致力建设宜居宜业和美宋庄。

宋庄村从打造宜居环境入手，按照开展“六清”、治理“六乱”工作要求，对村内及周边进行绿化，新栽绿化树木200余棵；治理坑塘9处，使昔日臭水沟、坑塘变为垂钓园、街心游园；新修排水管道350余米；翻修、硬化村内主路1800平方米，硬化背街小巷10条，新安装路

灯30盏，彻底解决了“行路难”和夜间照明问题；全面完成厕所改造和垃圾集中清运工作，实现村容村貌亮、绿、净、美。

乡村要振兴，产业为支撑。宋庄村依托村里的产业园区，积极探索实施“双绑定+整体流转”发展模式：成立万之源农业合作社，种植大户产、供、销绑定合作社，合作社绑定德佑聚餐饮管理有限公司、物美超市等；农户与合作社签订土地托管协议，将土地整体流转给合作社，合作社与金围种业有限公司签订土地托管协议，金围种业有限公司负

责种收管理，收益归合作社所有，合作社给土地入股农户分红，同时农户可以根据自身情况到合作社打工，以工人入股合作社。目前，该村土地整体流转300亩，收获玉米40万斤，销售收入达52万元。

依托高效生态农业示范园，宋庄村新建蔬菜大棚18座，联合漯河菌城农业发展有限公司、漯河市广兴金农文旅发展有限公司，通过德佑聚中央厨房、真好中央厨房、长申超市等，销售大棚蔬菜，仅蔬菜大棚全年盈利就达100余万元，还带动100余名农民就业。(下转02版)

我市秋播大头落地

已播小麦237.75万亩

本报讯(记者 张晓甫) 11月6日，记者从市农业农村局了解到，目前，全市腾茬面积247.62万亩，整地面积239.77万亩；小麦已播237.75万亩，占预播面积237.27万亩的100.2%；油菜预播面积2.61万亩，已播2.46万亩。

据介绍，前期我市降水较少，部分县区地块出现轻度旱情。各县区不等不靠，积极抢种抢收，有力保障了小麦播种。由于前期干旱少雨、气温较同期偏高，今年我市麦播时间适当延

后，集中在10月20日至27日。麦播期间，我市相关部门加强组织领导，及早安排，强化培训，适时发布科技信息，指导农民深耕整地、适时适墒播种、优化种植结构。我市印发了麦播技术指导意见、秋播优质专用小麦种植指导性计划通知，不断推动优质专用小麦“区域化布局、规模化种植、标准化生产”，为实现优质强筋小麦“专种、专收、专储、专用”打下坚实基础。全市优质专用小麦年度种植面积预计达123万亩以上。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信